2016年3月3日星期四

编辑:张明辉 | 美编:沈长余

# 3月起又一波签证便利新政"来袭"

英国-爱尔兰共同签证计划覆盖地区扩展至马恩岛,中国公民赴厄瓜多尔旅游免签

记者 3 月 1 日从马恩岛政府经济发展部获悉,英国 - 爱 尔兰共同签证计划所覆盖地区现已包含马恩岛, 也就是说, 今后中国游客持单一签证,便可前往英国、爱尔兰以及马恩 岛。此外,3月1日起,马来西亚对中国公民开放电子签证政 策;赴厄瓜多尔旅游、探亲或从事非营利性活动的中国公民 也可自3月1日起免签入境;持外交或公务护照的中国公民 还可自3月1日起免签进入南非。

#### 马恩岛 >> 加入英国 - 爱尔兰签证体系

英国 - 爱尔兰签证体系于 2014 年 10 月 28 日正式 启动,在该体系下,持有部分爱尔兰短期访问签证的中国公民可入境英国旅行,而持部分英国访问者签证的中国公民则可前往爱尔兰旅行。不过,英国-爱尔兰共同 签证计划此前并不包括马恩岛。

马恩岛政府经济发展部3月1日发布新闻称,根据 2016年入境规则(经爱尔兰入境),英国-爱尔兰共同 签证计划将覆盖地区扩展至马恩岛,新法规现已生效。

不过,值得注意的是,英国-爱尔兰签证计划仅适 用于中国和印度国民申请短期居留和观光的旅行签证, 不允许作为工作签证用途。

马恩岛护照、移民与国籍高级官员安妮·泰勒表 示:"此项新举措将使中国及印度旅客,以及短期商 务旅客更便利地进入马恩岛,将其作为旅程的目的

"例如,一位中国或印度旅客在都柏林游玩后,可以 在不需要额外签证的情况下,前往马恩岛继续旅游。此

举将有助于驱动马恩岛的旅游业和商业发展,从而创造新的经济机遇。"安妮·泰勒说。 对于许多中国游客而言,马恩岛并不算一处熟悉的目的地。马恩岛是一个自治的英国皇家属地,地处 爱尔兰海中部,位于英格兰、苏格兰、爱尔兰及威尔士

马恩岛有自己的独立政府、法律和货币,但是与英 国,尤其是伦敦及英格兰西北地区,在历史、社会和经济 等方面有着密不可分的联系。

许多人会选择从伦敦或英国西北部搭乘航班前 往马恩岛。从伦敦盖特威克机场或伦敦城市机场搭乘 航班前往,仅需1个小时左右的时间,如果乘坐英国 西北部的航班,半个小时之内就可以赶到。此外,还可 选择搭乘轮渡从利物浦、希舍姆和贝尔法斯特等地前 往马恩岛。

#### 马来西亚 >> 对中国公民开放电子签证

3月1日, 马来西亚电子签证启动仪式在北京举 马来西亚旅游文化部长纳兹里出席该仪式,并主持 了新闻发布会。

根据马来西亚推出的签证新政,自3月1日起,该 国对中国公民开放电子签证政策,允许中国公民网上申 请电子签证

获得电子签证的人员凭 eVISA 或 ENTRI 电子签证 打印件入境马来西亚,对持普通护照赴马来西亚的中国 公民,边检机关查验有效护照和电子签证打印件无误后

值得注意的,目前电子签适用对象仅限于到马来西 亚旅游或探亲,且停留天数不超过30天的中国大陆游

据介绍,马来西亚的电子签证系统将分三个阶段推 行,第一阶段只供居住在中国大陆的游客申请;第二阶 段,向居住在中国大陆之外的中国公民开放; 第三阶 段实现向印度、缅甸、尼泊尔和斯里兰卡等其他一些国 家开放。

中国是马来西亚旅游行业十大客源市场之一 前,中国游客赴马人数约170万人次,马来西亚的目标是10年内中国游客达到800万人次。为了达到这一目 标,马来西亚近两年推出了一系列签证便利政策,包括 此次推出的电子签政策。

#### 厄瓜多尔 >> 赴厄旅游探亲可以免签

此外,从今年3月1日起,中国公民赴厄瓜多尔旅 游可获免签证待遇。

厄瓜多尔外交部在公告中称,考虑到厄中之间的紧 密友好关系,以及为两国日益频繁的人员交流提供便 利,厄政府决定从今年3月1日起,赴厄瓜多尔旅游、探 亲或从事非营利性活动的中国公民可免签入境、出境、 过境厄瓜多尔。从第一次入境日期开始一年之内最多可 在厄瓜多尔免签证停留90天。

厄外交部在公告中提醒说,有意在厄瓜多尔境内逗 留时间超过90天或从事非旅游目的的中国公民仍需在

位于南美洲西北部的厄瓜多尔, 毗邻哥伦比亚、秘 鲁和智利,旅游资源丰富,是世界上唯一同时有热带雨 林、山脉、海岸和群岛的国家。不过,目前前往厄瓜多尔 的中国游客数量仍不算多。2013年,到厄旅游的中国游客为14613人,2014年增长至16221人。厄瓜多尔政府 希望,通过加大旅游推广力度,并实施免签政策等,吸引 更多的中国游客到厄旅游。

#### 南非 >> 持外交或公务护照免签

持外交或公务护照的中国公民也可自3月1日起 免签进入南非。

根据中国领事服务网发布的消息,《中华人民共和 国政府和南非共和国政府关于互免持外交、公务(官员)护照人员签证的协定》于3月1日正式生效。 这意味着,持外交和公务护照的中国公民可免签人

境、出境、过境或停留南非,不过,自入境之日起不可超 讨 30 日。 (综合《新闻晨报》、央视)

## 中国与欧盟 签署互免持外交护照人员签证协定

据新华社电中国与欧盟 2 月 29 日在布鲁塞尔签署《中 华人民共和国和欧洲联盟关于互免持外交护照人员短期停 留签证的协定》。

根据协定,中国和欧盟持有效外交护照或欧盟通行证的 公民,在缔约另一方旅行且每 180 日停留最长不超过 90 日 时,免办签证

根据欧盟相关条约规定,欧盟成员国英国和爱尔兰出于 自由、安全、公正的原则不加入申根协定的有关议定书和将 申根既有规范纳入欧盟框架的有关议定书,因此该协定不适

中国驻欧盟使团团长杨燕怡和欧盟轮值主席国荷兰常 驻欧盟代表德古耶、欧盟委员会内务总司司长帕克分别代表 中欧双方在协定文本上签字。

杨燕怡表示,建交40多年来,中欧经贸合作密切,人文交 流活跃,为打造中欧四大伙伴关系发挥了重要作用。2015年,中 国出境旅游人次达1.2亿,其中赴欧洲旅游人次达350万。在中欧关系迈入第五个十年之际,加强务实合作,厚植中欧友好面 临新的机遇,亟需进一步扩大双方人文交流,便利人员往来。

在"超级星期二"预选中

### 希拉里、特朗普扩大领先优势



共和党党内选举:特朗普势头强劲



民主党党内选举:希拉里•克林顿领先

据新华社电(记者陆佳飞)美国"超级星期二"总统预选1 日在12个州和海外领土美属萨摩亚举行,两党各自领跑者领先优势进一步加大,预选形势进一步明朗。

在当天举行的 11 场民主党预选中,曾经担任美国国务 卿的候选人希拉里·克林顿赢得了7个州的预选,包括黑人 选民占多数的得克萨斯、佐治亚等6个南方票仓州,以及党 内预选唯一对手、佛蒙特州参议员桑德斯原本最有希望拿 下的马萨诸塞州。她与桑德斯在预选州分配的党代表席位 差距扩大至百余票。依据历史经验,一旦差距超过百票,落 后的民主党候选人很难在之后再追上来。

在当天举行的 11 场共和党预选中,目前 10 场结果已见分晓。地产大亨特朗普延续 2 月连赢三场预选的强劲势头,一举赢 得包括佐治亚、弗吉尼亚在内的7个州的预选。得克萨斯州参议 员特德·克鲁兹赢得了得克萨斯和俄克拉何马州的预选,佛罗里 达州参议员马尔科·鲁比奥尽管在杰布·布什退选后成为主流共

和党人集中助选的候选人,但当天只赢得明尼苏达州预选。 此轮"超级星期二"两党预选均依据各州预选结果按比例分配各候选人获得的党代表席位数,而非依据"赢者全得" 的方法。尽管希拉里和特朗普优势明显,当天预选结果并未 能明确两党各自提名归属。

本轮"超级星期二"总统预选共分配了865个民主党党代表 席位和 595 个共和党党代表席位,分别占赢得两党提名所需党 代表席位数量的36%和48%,因此选情颇引人关注。民主党候选 必须赢得总共2382个席位才能获得提名。共和党候选人必须

获得 2472 个党代表席位中的 1237 个才能赢得提名。 总统预选通常于选举年 1 月至 6 月间在各州陆续举行。 由于多数州将预选安排在年初的同一个星期二举行,而这一 天的预选结果对两党总统候选人提名之争影响重大,故被称 为"超级星期二"。预选结束后,两党将召开全国代表大会,以 确定本党总统和副总统候选人。

### 国际 好 讯>>

我领馆证实在上海至慕尼黑航班客机上

### -名中国女孩死亡

据新华社电(记者朱晟)新华社记者1日从中国驻 慕尼黑总领馆处了解到,一名中国籍女孩在汉莎航空 公司从上海飞往慕尼黑的航班客机上死亡

中国驻慕尼黑总领馆官员表示,在获悉相关情况后, 总领馆第一时间启动领事保护应急机制,派员前往慕尼 黑机场,目前正在积极协助女孩家属处理善后事宜。

据了解,这名女孩1日搭乘汉莎航空公司客机由上 海飞往慕尼黑。途中,因女孩身体不适需要抢救,客机在 俄罗斯境内紧急降落。医生赶到时,女孩已经死亡 曾有俄罗斯媒体报道称,女孩的身份为意大利籍华裔。

#### 中非共和国宪法法院 确认图瓦德拉当选总统

据新华社电(记者黄亚男 李言)中非共和国宪法 法院1日在首都班吉宣布,确认中非前总理、独立候 选人福斯坦·阿尔尚热·图瓦德拉在第二轮总统选举 中获得62.69%的选票,当选中非共和国总统。

中非共和国第二轮总统选举2月14日举行,全国 选举委员会2月20日宣布,初步计票结果显示图瓦德 拉获得62.71%的选票,当选中非共和国总统。中非共 和国近几年局势动荡,大量平民流离失所。此次总统 选举被认为是中非共和国重建和平的重要一步。

### 俄居民彩票中奖 近500万美元创纪录

据新华社电 据今日俄罗斯通讯社 2 月 29 日报道, 名俄罗斯新西伯利亚市居民近日彩票中奖, 所获奖 金高达 3.58 亿卢布(约合 472 万美元),刷新了俄彩票中奖的最高纪录。报道说,这名居民此前购买了一注价 值 1800 卢布(约合 24 美元)的 45 选 6"国家乐透"彩 "11,13,45,42,1,7"6 个幸运数字的组合在 27 日开奖 时,为这名居民赢得了3.58亿卢布的超级大奖。